



王钰栋

## 王钰栋、刘诚宇等新人入选国足新一期名单

日前，中国男足国家队公布了新一期32人集训名单，备战今年3月举行的两场2026美加墨世界杯亚洲区预选赛18强赛。包括近日在U20亚洲杯帮助中国队打入八强的王钰栋、刘诚宇在内，共有5名23岁以下球员首次入选。

5位新晋国脚中，浙江队两名后卫刘浩帆、汪士钦出生于2003年，青岛西海岸队后卫徐彬出生于2004年，浙江队王钰栋和上海申花队刘诚宇两名前锋均出生于2006年。5名年轻球员的加入，将进一步推动国足的年轻化进程。

此外，新赛季转会云南玉昆队的归化球员侯永永再次入选。武磊、朱辰杰因伤未能进入大名单，王大雷、蒋光太、王上源、韦世豪、张玉宁等主力球员悉数在列。

根据集训通告，国足将士们将于3

## “中国足协球员自荐系统”发布 不拘一格降人才

新华社北京3月1日电 3月1日，“中国足协球员自荐系统”在足协官网上线。

中国足协在官网介绍，发布该系统，是中国足协创新足球人才选拔机制的重要举措，旨在畅通足球人才选拔通道，拓宽足球人才选拔渠道，不拘一格降人才，有效防治群众身边的足球选材腐败现象，从而更好地满足我国足球人才发展需求。

据介绍，该系统将通过球员主动注册、填报自荐信息、业务部门初筛评估、业务部门选拔入库、动态跟踪和复评5个流程实现球员自荐功能。所有持有中华人民共和国身份证件的球员均可在自荐系统注册并进行自

荐。中国足协相关业务部门将组织专家团队定期对自荐球员进行集中初筛评估、现场选拔，通过选拔的优秀自荐球员将有机会进入不同的训练营、集训队，也有机会参加中国足协组织的各类比赛。男女各年龄段初筛评估和选拔入库工作完成后，入库名单将定期通过通告方式在中国足协官网进行发布。中国足协纪检监察部将对自荐选拔工作进行全程监督，并在重要节点邀请社会监督员参与现场监督。

“中国足协球员自荐系统”登录网址为：zijian.thecfa.info，登录路径同时发布在中国足协官网首页页眉处和青少年板块内。

## 整治“饭圈”乱象 的脚步不能停

日前，微博超话社区客服账号发布公告称，为保障运动员专注于训练和比赛，避免体育极端饭圈行为波及到运动员，决定解散相关运动员超话。

记者注意到，目前多位运动员的超话均已无法显示。最近一段时间，各平台以鲜明态度向“饭圈”乱象说不的举措屡见不鲜。

微博超话的作用是为球迷搭建一个分享运动员拼搏精神、传递体育正能量的平台。然而随着“饭圈”发酵，部分超话内充斥着无休止的骂战，成为球迷之间互相攻击的“桥头堡”，这显然与其初衷背道而驰。不少理性网友对此感到不解：都是为国争光的运动员，粉丝们何必争得你死我活？

“饭圈”乱象如今已造成恶劣的社会影响，这并非危言耸听。

日前进行的第34届国际乒联-亚乒联盟亚洲杯比赛中，现场出现侮辱、诋毁中国国家队运动员的言行。国家体育总局乒羽中心对此表示强烈谴责，并将同相关部门严厉打击现场辱骂运动员的极端粉丝、借机煽动网民情绪的自媒体博主，以及对运动员、教练员及管理人员进行辱骂、诋毁、诽谤等恶意行为。

众所周知，乒乓球项目长期以来受畸形“饭圈”侵蚀影响，运动员训练与生活受到严重影响，国乒形象被抹黑，网络暴力甚至蔓延到家人。今年1月，中国乒协和中国乒乓球队一致决定解散官方微博群，并将范围扩大至全体人员、全部社交媒体平台。

几乎在同一时间，国羽运动员王昶、梁伟铿、何济霆、任翔宇、朱一珺，教练陈其遒、罗毅刚等也陆续解散粉丝群。

粉丝一些极端“饭圈”行为的出发点是维护喜爱的运动员，殊不知选手本身同样苦“饭圈”乱象久矣。樊振东就曾多次发文呼吁球迷远离“饭圈”戾气，如他

所说：“任何人的饭圈化言行对我都是有害无益的，请不要打着关心我为我好的旗号对我的工作生活人际关系进行代入式分析讨论甚至争吵谩骂。”

樊振东希望球迷把对运动员的欣赏放在赛场上，而不是把“饭圈”陋习带进竞技体育，这也代表了许多运动员的心声。

从现场观众质疑全红婵动作被打低分，到球迷因为喜欢的球员不同而展开骂战；从国乒、国羽名将被粉丝在各个场合围堵截，到陈梦、王曼昱夺冠后被“喝倒彩”……不知从何时起，为国争光的运动员们被“堵”在了由极端“饭圈”行为筑起的舆论围墙里。

得益于社交平台的发展，球迷和运动员之间的距离被拉近了。翻开各类社交媒体，很轻松便能找到心爱选手的各种物料。通过运动员去了解、爱上一个体育项目无可厚非，也有助于项目的影响快速提升。但一旦跨越红线，影响了选手的正常备战、比赛甚至生活，破坏了“公开、公平、公正”的体育竞赛原则和健康、规范、有序的体育竞赛环境，这显然是不该被允许的。

不仅如此，随着“饭圈”愈演愈烈，从中谋利的产业链已经形成：打榜、贩卖周边、有偿代拍……当比赛的胜负不止于赛场，运动员之间的良性竞争关系成为了粉丝宣泄自己私欲情感的工具，体育变了味道。

在赛场上挥洒汗水，以优异表现为祖国赢得荣誉是被运动员们珍视的梦想。为此，他们本就已经在训练与生活中倾尽所有。“饭圈”的病毒式入侵不但不会给运动员带来正向激励，反而平添了额外的压力、烦恼甚至伤害，这对选手本身、对队伍团结、对项目未来、对体育发展均有百害而无一利。

整治“饭圈”乱象的脚步不能停止，必须时刻警钟长鸣。还竞技体育一片净土，需要大家持续共同努力。 刘星晨 岳川

## 6米27！杜普兰蒂斯再“跳”新高

新华社北京3月1日电 世界田联官网消息，瑞典名将杜普兰蒂斯2月28日在法国克莱蒙费朗进行的一场室内田径比赛中以6米27的成绩将自己保持的男子撑杆跳高世界纪录提升了1厘米。这也是他职业生涯第11次刷新该纪录。

现年25岁的杜普兰蒂斯在当日比赛中从5米65的高度起跳，随后他又轻松跳过5米91和6米02。在跳过6米07高度锁定比赛冠军后，他选择直接挑战6米27，并且第一次试跳就成功过杆，打破了自己2024年8月在钻石联赛波兰西里西亚站比赛中创造的6米26的世界纪录。

值得一提的是，这是杜普兰蒂斯第二次在克莱蒙费朗刷新世界纪录。在



2023年，他曾在这里跳出6米22，当时是他职业生涯第六次刷新男子撑杆跳高世界纪录。

## 回龙山功德园公墓

电话: 0535-6757528/6757538

莱山区解甲庄街道沟店村东563、605、560路公交直达

中国殡葬紫钻品牌 烟台地区唯一紫钻墓园 山东省民政厅批准合法永久公墓

凭此广告来园参观或致电咨询，即可领取定制专属好礼一份。

## 分类信息

刊登热线: 6630888

地址: 大街54号烟台日报社一楼大厅  
按行收费1行9个字 60元/次  
3.6x1cm 180元/次

## 生活广场

刊登热线: 6630888

家政服务

恒誉家政 13953528652  
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修  
疏通下水道、小时工、护工、保姆、月嫂、保洁

福缘殡仪一条龙服务  
寿衣 骨灰盒 遗体接运

24小时 服务电话 400-0785-789

专业铸就品质 政府监管 惠民利民

洗车美容店租兑

位置绝佳,200m<sup>2</sup>临街  
有意者面谈  
地址: 芝罘路 18354510757

门头租售